

Воскресенье
17
мая
1942 г.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Год издания 6-й
Адрес:
с. И.-Заборское
Залесного р-на
Горьковской
области

Цена №-ра 5 к.

№ 59 (1054) ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

РАБОТАТЬ НА ПОЛЯХ ТЕМПАМИ ВОЕННОГО ВРЕМЕНИ!

Дорожить каждым часом для быстрейшего проведения весеннего сева

ПОЛНОСТЬЮ ИСПОЛЬЗОВАТЬ СЕЯЛКИ

Большую хозяйственную выгода дает применение сеялок. 20 килограммов семян можно сэкономить на каждый гектар посева и более нормальные и равномерные всходы получаются на полях. В целом же колхозы района от применения сеялок могут получать экономии не менее 1 000 центнеров семян зерновых культур и прибавку урожая на 1 000 тонн.

Ход же полевых работ показывает, что рядовой сев игнорируется. Руководители большинства колхозов намерены сеять вручную под предлогом недостаточного количества тягловой силы. На сегодня из 52 тракторных и конных сеялок работает всего лишь одна бонарная и две тракторные сеялки, да и то не на полную мощность.

В колхозе имени Дмитриева (председатель Т. Бокуркин) имеется пароконная сеялка, но сеют вручную. В колхозе «Борьба» (д. Парамоново) предколхозатов. Воронцов не готовил конную сеялку в расчете на ручной сев. З конных и одна тракторная сеялка стоят на усадьбе колхоза «Кр. Залесье», а все же сев проводят ручным способом.

В чем же причины, что сеялки стоят и не используются? А в том, что часть тракторных сеялок с усадьбы МТС вышли не в ползов исправности, а некоторые, считавшиеся по сведениям исправными, не могли быть пущены в ход. Севцов к сеялкам не выделили и не прикрепили, допустив обезличку в этом вопросе, и всю ответственность возложили на бригадира. Агротехнический персонал района и МТС еще до сих пор не перестроил свою работу по методам военного времени. От них требуется не только совет, но практические дела.

Проведение на практике этого важного агротехнического мероприятия — непосредственная обязанность агрономов и агротехников, находящихся в колхозах и МТС. Они должны взять под свой контроль каждую тракторную и конную сеялку и добиться того, чтобы ни одна из них не простоявала и была бы использована на полную мощность.

На севе овса

Дмитрию Цветкову и Назару Лебедеву по 70 лет. До войны они не принимали участия в колхозной работе. А сейчас старики вышли на сев и за 16 мая засеяли 3 гектара овса.

Одновременно в этот день колхоз «Луч Октября» посадил га семенного картофеля, который в колхозе разводится впервые. Смирнов.

Засеяно 13 гектаров льна

КЛЫШИНО (по телефону). В колхозах сельсовета идет массовый сев зерновых и технических культур. Успенский колхоз «Красный Октябрь» уже посеял 13 гектаров льна и сеет овес.

Высокие показатели на

севе дает колхозник Иван Колебанов. Нет того дня, чтобы тов. Колебанов не выполнил 200 процентов нормы.

Сеют лен в Демихинском и других колхозах.

Ф. Рошин.

АГИТАТОР НА СЕВЕ

В Никитинском промколхозе «Красная звезда» развернулись полевые работы: пахота, боронование, сев. Агитаторы и бесседчики перенесли свою работу в поле — в бригаду и звено. Энергично проводит культурно-массовую работу учитель тов. Винокуров. Он зачастую выходит в поле в 3 часа утра, еще до прихода колхозников. Во время перерывов на кормление лошадей, в минуту отдыха агитатор знакомит колхозников с решениями партии и правительства, с последними событиями в нашей стране и за границей, читает им сообщение Советского Информбюро.

Тов. Винокуров активно участвует в выпуске «боевых листков», которых вышло уже 5 номеров. «Боевой листок» показывает передовиков весеннего сезона промколхоза — пахаря Смельцова, севца Храмова, занесенных на районную Доску почета, и других. Вместе с тем он выступает против отдельных колхозников, работающих недобросовестно, не со всей энергией, добиваясь массового перевыполнения норм выработки, отличного проведения военной весны.

И. Козлов.

ТРАКТОРЫ ПРОСТАИВАЮТ

Весенний сев в разгаре, а тракторы Огибновской МТС еще по-настоящему не приступили к работе.

Ряд тракторных бригад упускает благоприятное время, выжидая просыхания почвы. Часть тракторов из-за низкого качества ремонта выбыла из строя при расстановке на производственные участки, не успев начать работу.

В колхозах Красноусадского сельсовета должны работать четыре трактора из бригады т. Круглова. Но ни один из

этих тракторов до сих пор не начинавший пахоту. Три машины простояли давно из-за различного рода неполадок. Четвертая пришла в Красные Усады только 14 мая. Вместо того, чтобы начать работу, у трактора начали производить перетяжку.

Такие факты говорят за то, что в Огибновской МТС плохо руководят работой тракторных бригад, не оказывают им практической помощи.

М. Летягин.

Массовое выполнение и перевыполнение норм

Перед началом полевых работ агитаторы разяснили нашим колхозникам задачи весеннего сева, рассказали им о поощрениях, которые установлены за выполнение норм выработки. С первых же дней выезда в поле пахари стали строго соблюдать распорядок рабочего дня, старались выполнить и перевыполнить норму выработки.

Но нормы на вспашке не выполнялись. Некоторые утверждают, что причиной этому служит слабость коней, недостаточное кормление их, другие ссылаются на плохую почву.

На деле оказалось не так. Вместе с пахарями утром в поле стал выходить бригадир. Он отмеривает каждому пахарю участок не меньше, чем полгектара обработать по норме, и тут же говорит, сколько будет

за обработку его начислено трудодней. А вечером бригадир заносит на доску показателей, кто сколько вспахал и сколько начислено трудодней.

После этого производительность труда заметно возросла. Пахари сейчас не только выполняют, но и перевыполняют задания. Петр Юрков сразу же выполнил 120 процентов нормы и заявил, что ежедневно будет вспахивать не меньше 0,60—0,65 гектара. С. Скоросов и Ф. Скоросов выполняют около 110 процентов нормы, Мария Смирнова — 103 процента.

Наш колхоз несколько запоздал с пахотой. Сейчас, благодаря высокопроизводительной работе пахарей, этот недостаток успешно ликвидируется.

В. Беспалов,
пред. М. Еховского колхоза



ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению местных партийных и советских организаций за образцовую работу в период весеннего сева заносится на районную Доску почета:

4. КОЛЕБАНОВ Иван Дмитриевич — колхозник сельхозартели «Красный Октябрь», Клышинского сельсовета. Вспахивал ежедневно до 0,95 га при норме полгектара. Добился высоких показателей и на севе зерновых и технических культур. Норму выполняет на 200 процентов.

5. ХРАМОВ Федор Павлович — севец Никитинского промколхоза «Красная звезда». Тов. Храмову 60 лет. Но он не отстает от молодых и работает, не покладая рук. На севе зерновых ежедневно выполняет до 120 процентов нормы. В мае тов. Храмов выработал 34 трудодня, а всего за нынешний год у него имеется уже 106 трудодней.

6. СУХАРЕВ Николай Николаевич — пахарь Пятницкого колхоза имени Жданова. Систематически перевыполняет нормы выработки. За 13 мая он вспахал 0,97 гектара, перевыполнив установленную норму почти вдвое.

В областном комитете ВКП(б)

Бюро обкома ВКП(б) обсудило вопрос об использовании местных ресурсов МТС для изготовления и реставрации запасных частей к тракторам и сельскохозяйственным машинам.

Учитывая огромное значение обеспечения запасными частями текущего ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин в период полевых работ за счет использования внутренних возможностей МТС и совхозов, бюро обкома ВКП(б) одобрило почин Городецкой МТС, взявший обязательство полностью обеспечить себя запасными частями к тракторам и сельскохозяйственным машинам за счет использования местных ресурсов и уже организованной реставрацию деталей 54 наименований и освоившей изготовление новых запасных частей 25 наименований.

Секретарям райкомов ВКП(б), председателям районных управлений, директорам и начальникам политотделов МТС и совхозов предложено широко использовать опыт Городецкой МТС по изготовлению и реставрации запасных частей к тракторам и сельскохозяйственным машинам с тем, чтобы полностью обеспечить запасными частями текущий ремонт тракторов и сельскохозяйственных машин в период проведения полевых работ 1942 года за счет собственного производства и реставрации запасных частей.

ПРАВИЛЬНО ИСПОЛЬЗУЮТ КОНИ

В колхозе «Красное знамя», младая лошадь выделена дополнительные нормы. Корм задает Смирновы правильно коры и установленное время. Ормат, поят и ежедневно чистят гантели подковки лошадей коней. На время сева для коры в борзде и ночью. Голубев.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 15 МАЯ

В течение 15 мая на КЕРЧЕНСКОМ полуострове наши войска продолжали вести упорные бои с превосходящими силами противника.

На ХАРЬКОВСКОМ направлении наши войска вели наступательные бои и продвигались вперед. За 3 дня боев захвачено 255 орудий, уничтожено и подбито свыше 250 танков, сбито 40 самолетов противника.

На других участках фронта ничего существенного не произошло.

За 14 мая уничтожено 25 немецких самолетов. Наши потери — 11 самолетов.

Советский корабль в Баренцевом море потопил 1 транспорт и 2 сторожевых корабля противника.

■ За 14 мая частями нашей армии на разных участках фронта уничтожено или повреждено до 100 немецких танков, 3 бронемашин, 300 автомашин с войсками и грузами, 25 подвод с боеприпасами, 5 автоцистерн с горючим, 9 полевых и зенитных орудий, 13 зенитно-пушечных точек, разбит железнодорожный состав, рассекло и частью уничтожено до 3 рот пехоты противника.

■ Наша часть, действующая на одном из участков Калининского фронта, уничтожила несколько немецких орудий, более 30 автомашин и повозок с грузом, 8 ДЗОТов с пехотой противника. Немцы потеряли на этом участке убитыми 300 солдат и офицеров.

■ Летчики части, которой командует тов. Бриценко, за день боевых действий уничтожили 7 немецких танков, 90 автомашин с пехотой и грузами, несколько полевых и зенитных орудий, взорвали мост и большой склад с боеприпасами.

■ Артиллеристы батареи старшего лейтенанта Самодурова за один день уничтожили 2 немецких танка, противотанковое орудие и более 100 немецких солдат и офицеров.

■ Красноармейцы Гущенко, Румянцев, Винокуров, Белоусов, Горбец и командир Пешков за два дня гранатами и бутылками с горючей жидкостью

выгнали из строя 6 немецких танков.

■ Отряд белорусских партизан под командованием тов. В. разрушил железнодорожный мост и пустил под откос 2 эшелона с войсками противника. Под обломками вагонов погибли свыше 600 немецких солдат и офицеров.

■ Пленный сержант 2 батареи 87 артиллерии Вильям Фридлинн рассказал: «Я провел месяц в госпитале в Знаменке. Там находилось около 1000 раненых солдат, прибывших, главным образом, с Крымского фронта. В палатах было необычайно тесно. Каждый день прибывали все новые и новые раненые. Еженедельно из госпиталя в глубокий тыл отправляли три санитарных поезда. Меня из Знаменки направили в Днепропетровск. В этом городе очень много госпиталей и лазаретов. Я попал в 91 армейский госпиталь. Здесь в палатах устроены двухэтажные койки, но места все равно не хватает».

■ Немецкому солдату Маттиасу Уль его жена пишет: «Сегодня утром произошел трагический случай. Жена Филиппина Германа пыталась убить своих детей и покончить с собой. Старший ребенок умер, второй в тяжелом состоянии оторвался вместе с матерью в больницу. Она не могла перенести тяжелые лишения и нужду».

■ Пленный солдат 9 немецкой пехотной дивизии Пауль Шредер заявил: «Война против Советского Союза — это бандитская война. Во многих случаях это даже не война, а подобие истребления безоружных мирных жителей. В Клеве немецкие военные власти расстреляли 85 000 советских граждан, во Львове — 50 000. В Запорожье эсэсовцы убивали стариков, женщин, детей, грудных младенцев и даже новорожденных. Я убедился, что массовые кровожадные убийства ни в чем неоправданных людей совершаются по приказу сверху».

■ В Штуттгарте (Германия) произошел большой пожар на товарной станции. Сгорели пакеты. Все иностранцы, работавшие на товарной станции, арестованы.

Сводка
о ходе весеннего сеза по Залесному району на 15 мая 1942 г.

(В проц. к плану)

№ по пор. н.	Название сельсоветов	Всего посевно	В том числе			Кроме того подсевно клевера
			Зерно- вые	Лен	Карто- фель	
1	Высоковский	2,8	4,2	—	1,7	53
2	Вязовский	2,8	3,4	2,1	1,0	43
3	Рамешинский	3,4	5,2	—	0,2	6
4	И. Заборский	2,5	3,5	—	—	31
5	Горевский	6,2	7,0	—	7,0	1,3
6	Кр.-Усадский	3,5	5,0	—	—	15
7	Клышинский	7,4	8,0	5,0	1,1	31
8	Рыжковский	4,3	5,0	—	—	35
9	Пятницкий	4,8	4,0	0,7	5,0	39
10	Хвойинский	2,5	2,0	—	7,4	65
Всего по району		4,0	6,0	0,9	2,2	29

Боронование озимых и клеверов

В прошлом году колхоз имени Ленина собрал по 30 центнеров клеверного сена с гектара на участке, где проводили боронование. А где боронования не было, собрали сена по 20—24 центнера с гектара. В Волоколамском колхозе боронование дало прибавку урожая озимых на 1—1,2 центнера с гектара. Доказано, что боронование повышает урожай озимых на 10 процентов.

В текущем году почти все колхозы Вязовского сельсовета провели боронование всех площадей с хорошим травостоем, на занятых, тяжелых почвах. Нельзя бороновать озимые на грубых песках и сильно изреженных участках.

На бороновании колхозы должны использовать крупный рогатый скот (быков, ветелей и коров). **Ф. Цветков**, ст. агроном Залесной МТС.

Как мы добились выполнения норм выработки

Ноевые работы мы начали сразу, как только стаял снег. Установили доску показателей, на которой ежедневно отмечались результаты труда всех колхозников. Во избежание излишних перебоев кормление лошадей организовали в борозде.

Одновременно изменилась и пахота. Однако, колхозники работали недружно и не выполняли свои нормы. Самое большое вспахивали 0,30 гектара вместо 0,50.

Такая работа грозила затянуть весенний сев. Чтобы быстрее исправить положение, мы ввели твердый распорядок рабочего дня и приняли меры к его неуклонному выполнению. Пахари стали выезжать на работу точно в установленное время — в 5 часов утра, а кончать поздно вечером.

В свободное время вели читки и беседы. Изучили приказ Народного Комиссара Обороны товарища Сталина от 1 мая 1942 года, постановление обкома и обкома партии о проведении сеза и т. д. Продолжили предмайское соревно-

вание между бригадами. Установили доску показателей, на которой ежедневно отмечались результаты труда всех колхозников. Во избежание излишних перебоев кормление лошадей организовали в борозде.

На достигнутом мы не успокаиваемся. В дальнейшем будем работать, не покладая рук, не считаясь со временем. Этим мы обеспечим своевременное проведение весеннего сеза и получение высокого урожая, дадим стране и фронту больше сельскохозяйственных продуктов.

А. Беспалова, Е. Боброва, бригадиры колхоза имени 15-го годовщины Октября.

ПЕРЕДСВИНИ ВЕСНОВСПАШКИ

Пожилые колхозники, подростки, женщины заменили в нашем производстве ушедших на фронт. Они хорошо работают на весеннем севе. Например, 60-летний Яков Снегов и 57-летний Захар Алексеев из второй бригады вспахивают за

МИТИНГ ЖЕНЩИН —
УЧАСТИЦ
ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

В колонном зале Дома союзов 10 мая состоялся митинг женщин — участниц отечественной войны.

Митинг открыл Герой Советского Союза тов. Гризодубова

С горячими, вдохновенными речами на митинге выступили стахановка Леонинградского завода имени Сталина т. Матвеева, участница партизанской борьбы против немецких оккупантов т. Прохорова, севастопольская учительница т. Федоринчик, военный врач Краснознаменного Балтийского флота т. Герашенко, колхозница с. х. артели имени Ставриана Авдиганской области т. Каримова и др. Они говорили о неслыханных преступлениях фашистских варваров и звали к мщению. Они рассказывали о том, как беззретно отдают все свои силы советские женщины на борьбу с проклятыми гитлеровцами, как самоотверженно выносят советские патроны раненых бойцов с поля сражения, строят укрепленные рубежи, рука об руку с мужчинами выступают в рядах партизанских отрядов и перевыполняют нормы, работая в тылу — у станков и на колхозных полях. Советская женщина приложит все силы к тому, чтобы помочь Красной Армии разгромить немецко-фашистских захватчиков в 1942 году.

В президиум митинга поступили приветствия от различных организаций Великобритании и США.

С огромным подъемом было принято приветствие товарищу Сталину.

На митинге были приветствованы обращение к женщинам всего мира и приветствие женщинам Лондона.

За рубежом

◆ Всесоюзное министерство СССР опубликовало комикс о произведенной 18 апреля американской авиацией бомбардировке японских городов Атакам подверглась военные, судостроительные и промышленные предприятия в окрестностях Токио, Нагогами, Нагоя и других городов. Возникшие пожары продолжались в некоторых случаях в течение двух дней. По заявлению японского радио, число жертв бомбардировок достигло 3—4 тыс. чел.

◆ В окрестностях Руана (на севере Франции) расстреляно в связи с убийством двух немецких моряков 20 французов за дожников. Оккупационные власти объявили, что если виновники нападения на моряков не будут найдены, то они расстреляют еще 40 человек и 500 человек отправят в ссылку.

◆ Участились случаи на падений польских патроны на немецкие товарные поезда в Польше. Германские власти жестоко расправляются с лицами, заподозренными в участии в этих нападениях. В одной из газет сообщается об осуждении на каторгу четырех польских железнодорожников, обвинявшихся в соучастии в нападении на германские поезда.

◆ Отв. редактор
В. И. Галочкин

Северо-Западный фронт



Из плена гитлеровские воины.

Фото Г. Петрушова

Фотохроника ТАСС